Ismeretes, hogy a haromszoget barmelyik silyvonalanak egyenese két egyenl teriiletd részre osztja. Vajon van-e a
silyvonal egyeneseken kiviil més olyan, a stlyponton athaladd egyenes, amelyre ugyanez igaz?
Indirekt médon bebizonyitjuk, hogy nincs.

Tegyiik fel, hogy egy, az ABC haromszog S sulypontjan atmend e egyenes, amely egyik csticson sem halad at, a
haromszoget két egyenld teriiletd részre osztja. Ebbdl a feltevésbél fogunk ellentmondasra jutni. Jelolje az e egyenesnek
az AC, ill. BC oldalakkal alkotott metszéspontjat P, ill. @), ugyanezen oldalak felez6pontjat By, ill. A;.

A teriiletfelezési tulajdonsagbol kovetkezik, hogy PSBy = QSB. (Valamely XY ZU ... sokszog teriiletét is XY ZU-
val jeloljiik.) Ugyanis egyrészt AB1B = BB1C, masrészt CPQ = QPAB. Ezekbdl az

CB1SQ + PB,S = APSB + @SB

egyenlGségeket kapjuk. Ezek Osszeadasaval PB1S = QS B, amint azt allitottuk.
Ez utobbibdl a jol ismert teriiletképlet felhasznalasaval az

SBy-PS-sina SQ-SB-sin«a

2 o 2

Osszefiiggéshez jutunk (o = B1SP<).

Ebbdl, mivel BS = 2B;S, kovetkezik, hogy PS = 25Q. De AS = 2A;S5 is igaz, s ezért az ASP és A;5Q
haromszogek hasonlok, hiszen két oldal ardnyaban és a kozbezart szogben megegyeznek. Ebbdl a hasonlosaghol AP ||
A1 Q kovetkezik, ez pedig ellentmondas.

Az e Euler-egyenes atmegy a sulyponton, magassagponton és a koriilirt kor kdzéppontjan. Az elébb bizonyitottak
miatt e egybeesik valamelyik stlyvonal egyenesével, mondjuk C'S-sel. Az M magassidgpontra két eset lehetséges:

1. M = C, akkor a haromszog derékszogt, s a koriilirt kor kézéppontja egybeesik C;-gyel.

2. Ha M # C, akkor, mivel CM 1 AB és C'M egyenese a stulyvonal egyenese, AC' = BC, azaz a haromszog egyenld
szaru.

A mondottakbol nyilvanvalo, hogy ezek és csak ezek a haromszogek rendelkeznek a kivant tulajdonséggal.
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